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INTERVENCION DE MEDARDO GONZALEZ - COORDINADOR GENERAL DEL FMLN, EN LA 
INAUGURACION DEL XIII ENCUENTRO DEL FSP 

 
San Salvador, 12 de Enero del 2007
 
Estimados compañeros y compañeras:
En nombre de nuestro partido, Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional, tengan una 
calurosa bienvenida por segunda vez a este Encuentro del Foro de Sao Paulo. Digo por segunda vez, 
porque hace diez años ustedes nos confiaron la responsabilidad de ser los anfitriones del VI Encuentro, 
esa vez en el mes de noviembre de 1996. 
 
Quiero agradecer por cierto al Grupo de Trabajo que haya aceptado nuestra sugerencia de posponer 
un par de meses este XIII Encuentro, que normalmente estaba fijado para noviembre del año recién 
pasado y que nosotros creíamos conveniente trasladarlo a este mes de Enero pues deseábamos 
desarrollarlo cercano a otras dos fechas para nosotros y nuestro pueblo muy importantes por su 
significado, a la vez político y emotivo: el 15 avo aniversario de la firma de los Acuerdos de Paz y el 
primer aniversario del fallecimiento de nuestro querido compañero Schafik, el cual conmemoraremos 
este 24 de enero, dentro de doce días exactamente. 
 
Schafik se nos fue el 24 de enero, hará un año. Veníamos ese día de la toma de posesión de Evo. Allá 
en Bolivia Schafik pronunció sus últimas palabras en público, para el caso un público de compañeros 
de nuestra América. Lo que creo, llamó mucho la atención de los presentes fue la agudeza del 
pensamiento de Schafik cuando nos habló de lo que podía significar ese triunfo de Evo, con un 
programa que no se arrodillaba ante las transnacionales, con la fuerza popular que Evo tenía y tiene 
con él, y que era la que lo había llevado al poder; y qué era lo que nos correspondía hacer a nosotros 
los partidos de izquierda del continente para acompañar procesos así contra los cuales la furia del 
Imperio dispara su fuego. 
 
Hace diez años éramos anfitriones del Foro. Permítanme recordar ante ustedes una imagen de ese VI 
Encuentro: la presencia entre nosotros, en un acto inaugural semejante a éste, del compañero Lula.  
Del compañero Lula nos llamó la atención la fuerza de su sueño, de ver su país transformado para bien 
de los humildes. Digo la fuerza de su sueño y debería decir la testarudez del sueño del sindicalista Lula. 
Como sabemos, hace unos días Lula ha iniciado su segundo mandato presidencial por decisión, por 
segunda vez, del pueblo brasileño.
Quiero decirles, pero seguramente ustedes en sus trabajos valorarán este hecho con el suficiente 
detenimiento, que para nosotros el hecho que el compañero Lula se haya dado como uno de los 
objetivos centrales en su programa de gobierno llevarle comida a los pobres, es algo que nos 
entusiasma y nos llena de emoción. Por supuesto que detrás tienen que haber políticas de 
transformación estructural para que sean los pobres que se ganen su plato de comida cotidiano, con su 
esfuerzo y su propia fuerza de trabajo, pero nos parece muy importante, al menos desde el punto de 
vista cristiano – que ya es mucho –, que el gobernante de un país de 180 millones de habitantes y con 
un alto porcentaje de pobres durmiendo en las calles y buscando como pueden el sustento para sus 
hijos , en el FMLN nos parece un hecho de gran importancia humana y por supuesto política. 
 
Pero quiero precisar mi propósito. Fíjense que aquí en nuestro país tenemos actualmente un presidente 
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que se vanagloria a cada instante a través de los medios de difusión de nuestro país – y si tienen unos 
minutos para ver la televisión en sus habitaciones, o escuchar la radio, podrán verificar lo que les digo – 
les decía pues que este señor que ahora tenemos como presidente repite a cada instante que su 
gobierno tiene sentido humano, y ha montado un limitado programa de ayuda a los pobres que le ha 
llamado Red Solidaria, el cual consiste desde hace un año en darles quince dólares por mes a las 
familias en extrema pobreza , familias con cinco hijos, para que los niños tengan tiempo para ir a la 
escuela, dice el. Resulta que este señor se ufanó ante los medios de difusión que es de Lula que ha 
tomado el ejemplo. Y entonces uno se hace la pregunta ¿y qué significado puede tener, qué efecto 
duradero puede tener, en un país (el Brasil) y en otro (El Salvador) un tal programa? Y entonces uno 
llega a otra pregunta: ¿Y en qué política global se inserta un programa así? En Brasil, y sólo voy a citar 
algunos hechos, en Brasil se ha terminado la privatización de la educación, aquí se ha profundizado y 
el presidente que tenemos se prepara a privatizar más la educación. 
 
En Brasil se ha terminado con la persecución y la criminalización de los movimientos sociales; aquí el 
presidente del que les hablo ha hecho votar una ley para perseguir a los vendedores que él llama 
piratas en los mercados, tildándolos de “terroristas”. Brasil contribuyó a derrotar y enterrar el ALCA, 
aquí tenemos uno de los gobiernos más genuflexos ante las políticas injerencistas del Imperio, 
particularmente los llamados TLCs., ahora que el ALCA es cadáver.  Sin hablar de su apoyo militar e 
ideológico en la agresión al pueblo de Irak.
Estuvo también con nosotros, hace diez años, el camarada Hugo Chávez, que llegó a ese Sexto 
Encuentro un poco de improviso. Y quiero decirles, porque hay que decirlo: hubo resistencias para 
dejarlo entrar, no tanto por parte de las autoridades de migración salvadoreñas, sino en el seno mismo 
de nuestro Foro. Pero bien… cuestiones de “representatividad” y qué sé yo. Lo que me interesa 
subrayar, ahora que ha pasado el tiempo y, sobre todo, que ha pasado tiempo político de enorme 
significación social en nuestra América y al cual me voy a referir más adelante, lo que me interesa 
subrayar es que fue nuestro compañero Schafik, que en ese momento presidía el Grupo de Trabajo, 
quien insistió, y logró, hacerle un espacio de presencia al camarada Hugo en los actos de clausura de 
ese Sexto Foro. Hoy, el comandante Chávez no está aquí tampoco, al igual que no está el compañero 
Lula, y todos sabemos que él también hace menos de dos meses una vez más fue refrendado en su 
mandato por el voto amplio de su pueblo, para que siga conduciendo las tareas de la revolución en 
Venezuela. 
 
Hoy, el Movimiento Quinta República es miembro del Foro y una delegación está aquí presente, 
¡bienvenidos compañeros y compañeras!.¿Quién hubiera dicho hace diez años que Hugo Chávez iba a 
estar conduciendo uno de los procesos revolucionarios más originales en el mundo en este momento, 
él y sus compañeros del Movimiento Quinta República? Hugo Chávez,  firme como pocos en este 
mundo de arrogancia imperial, y de grave crisis del dominio imperial. Hugo Chávez recuperando para 
su pueblo los recursos naturales de su patria y todo lo que se puede hacer con esos recursos cuando la 
visión es transformar la pobreza maldita generada por siglos de explotación en riqueza prometedora de 
transformaciones fundamentales. Me estoy refiriendo por ejemplo al ALBA, exactamente lo contrario del 
ALCA imperial. Hugo Chávez sabe que los recursos naturales se agotan, por eso sus atrevidos 
programas para invertirlos en lo humano. Y son ya incontables esos programas: para curar a la gente 
de enfermedades que durante decenas y decenas de años podían haberse curado y no se curaban; 
para llevarle la luz de las letras a los que durante decenas y decenas de años estaban en la oscuridad 
de la ignorancia; para llevarles un techo digno a los que durante decenas y decenas de años eran 
productores de riqueza en su tierra y no tenían abrigo; para formar juventud profesional y capaz de 
conducir el desarrollo integral y de largo alcance; para recuperar la soberanía, la verdadera, la que 
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dignifica y enorgullece de ser venezolano y latinoamericano. Recursos naturales que salen de la tierra 
de la patria para hacer patria duradera, aunque esos recursos un día vengan a su agotamiento. 
 
Compañeras y compañeros venezolanos presentes en este XIII Foro de Sao Paulo, quiero solicitarles 
que sean portadores, al regreso a su patria querida, de mi saludo personal, del saludo de nuestro 
Frente y su militancia y del saludo del pueblo aguerrido de mi país, que vibra y admira los pasos que 
día tras día da la Revolución Bolivariana conducida por su comandante y ustedes con él.
De manera, pues, que recuperar la propiedad de los recursos naturales es paso necesario en los 
programas de transformación estructural, pero seguidos o acompañados, al mismo tiempo, de políticas 
sociales que le den a los pueblos la capacidad espiritual e intelectual de convertirse, ellas, en el recurso 
duradero que puede asegurar el tiempo largo necesario para la construcción de la nueva sociedad.
Es lo que a nuestro juicio ha pasado en Cuba. Desde el inicio de la Obra de la Revolución hace ahora 
cuarenta y ocho años, el proyecto contenía ocuparse de manera absolutamente primordial del recurso 
humano, y por eso la alfabetización y luego la cultura para todos, y por eso hospitales y médicos y 
medicamentos para todos y alimentos para todos, el acceso gratuito de educación superior y la 
formación de profesionales del más alto nivel para todos en toda la Isla; etc., es decir, en Cuba desde 
un inicio la visión fue que los recursos naturales se agotan pero no el recurso humano. 
 
Esta visión a nuestro juicio ahora, en estos tiempos de anuncio del fatídico momento en que el planeta 
podría quedarse por ejemplo sin petróleo, la Obra de la Revolución está preparada y sigue 
preparándose para afrontar las dificultades que se presenten. De igual manera hay que subrayar que la 
Obra de la Revolución se propuso desde un inicio también la protección y acrecentamiento del entorno 
biológico, sean bosques, ríos, lagos; sean especies animales; sean el aire. Quiero recordar a este 
propósito una información que nuestro compañero Fidel se encargó recientemente de recordarnos. La 
Fundación Mundial para la Vida Silvestre, cuya sede está en Suiza, y considerada mundialmente como 
la más importante ONG que controla el medio ambiente global, declaró que el conjunto de medidas 
aplicadas por Cuba para proteger el medio ambiente la convertían en el único país de la Tierra que 
cumple los requisitos mínimos de desarrollo sostenible. Y subraya Fidel  que esto constituyó un honor 
estimulante para nuestro país, pero de escasa trascendencia mundial, dado el peso de su economía. 
Por ello, el pasado 23 (de noviembre) envió un mensaje al presidente Chávez que decía: “Querido 
Hugo, al adoptar un programa integral de ahorro de energía, te convertirás en el más prestigioso 
defensor mundial del medio ambiente” Y continúa Fidel dirigiéndose al presidente Chávez: “El hecho de 
ser Venezuela el mayor país con reservas de petróleo es de enorme trascendencia y te convertirá en 
un ejemplo que arrastrará a todos los consumidores de energía a hacer lo mismo, ahorrando sumas 
incalculables de inversión” (fin de la cita). 
 
Compañeras y compañeros, hace una quincena de años, cuando arrancó su quehacer el Foro de Sao 
Paulo, estábamos, dentro del Foro, en posición de resistencia ante la arrogancia imperialista después 
de lo que pasó en el así llamado Campo Socialista. Y eran muchas las voces, malintencionadas pero 
también algunas bienintencionadas pero bastante ingenuas, que anunciaban que Cuba no iba a resistir. 
Hoy estamos en otro momento, estamos en posición de pasar a la derrota del neoliberalismo, y no sólo 
de derrotarlo sino de superarlo y construir el nuevo modelo alternativo. Cuba no solo resistió sino que 
se desarrolla crece su economía y día a día construyen una nueva sociedad. En otras palabras, ya no 
estamos solamente en el debate, sino que ya contamos con experiencias de socialismo. Están 
palpables en Cuba y en construcción en Venezuela. El Socialismo del siglo XXI ya no solamente es un 
proyecto a futuro. Es realidad a simple vista y es medible con los instrumentos de medición que 
poseemos, incluso los de los organismos del Imperio. 
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Quiero terminar estas breves palabras. Tenemos un buen documento para nuestras valoraciones y 
aportes en este XIII Encuentro. Para mí, los cinco retos que contiene ese documento sintetizan el 
camino recorrido y le pueden dar buen arranque a nuestro trabajo futuro. Los cito muy brevemente: 1. 
profundizar la democratización; 2. Ampliación de las políticas sociales públicas, incluyendo los nuevos 
derechos; 3. Reformas estructurales; 4. Creación de un modelo económico alternativo; y 5. Combinar la 
soberanía nacional con la cooperación entre los distintos pueblos y países que abracen este proyecto 
de integración continental.
Todo esto implica enfrentarse a los intereses de las transnacionales y por lo tanto implica lucha. Y es 
impensable realizarlo solo desde el Gobierno, ganado en una contienda electoral, si no hay un pueblo 
detrás – organizado, consciente, que empuja, que ha hecho suyo el programa de una transformación 
profunda, que vibra con el y por el. 
Esto es una de las grandes lecciones que nos han dejado el avance de la izquierda en los últimos años, 
pero sobre todo la Historia de Cuba, la persistencia de Cuba, la capacidad de Cuba de ser autocrítica  y 
profundizar su revolución permanentemente, profundizar su socialismo permanentemente.  
 
Los partidos de izquierda y los Gobiernos revolucionarios no hacemos nada si no invertimos en el 
pueblo a que se organice y si no encontramos los mecanismos, para tener una relación permanente 
con el. Esto implica también buscar formas de una nueva democracia – no solo electoral. Algunos lo 
llaman poder popular, otros de otra manera. Pero lo que sí está claro hoy: esa nueva sociedad, ese 
modelo alternativo, el socialismo ya está a lo orden del día. 
Estas eran solo algunos pincelazos – vayamos a trabajar a las mesas y les deseo jornadas fructíferas.
¡Viva el XIII Encuentro del Foro de Sao Paulo! 
 
Muchas gracias
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INTERVENCIÓN CENTRAL DEL PCC EN EL XIII ENCUENTRO DEL FORO DE SAO PAULO EN SAN 
SALVADOR  (Versión VI – 7.1.07)

NUESTRAS PRIMERAS PALABRAS DE HOY SON PARA RECORDAR AL QUERIDO COMPAÑERO DE 
LUCHA, DESTACADO  Y EJEMPLAR REVOLUCIONARIO, SHAFICK HÁNDAL, EL CUAL FUE 
PROMOTOR DE QUE ESTE XIII ENCUENTRO DEL FORO DE SAO PAULO SE EFECTUARA EN EL 
SALVADOR, CON EL OBJETIVO DE  RELANZAR NUESTRO FORO, EL CUAL CONSTITUYE EL 
PRINCIPAL AGRUPAMIENTO DE PARTIDOS Y MOVIMIENTOS POLÍTICOS DE LA IZQUIERDA 
LATINOAMERICANA Y CARIBEÑA, DESDE ESTE HEROICO PAIS.   

ASPIRAMOS A QUE,  TAL COMO OCURRIÓ EN EL VI ENCUENTRO, CELEBRADO  EN SAN 
SALVADOR EN JULIO DE 1996, EL GRAN ESFUERZO REALIZADO POR LOS COMPAÑEROS  DEL 
FRENTE FARABUNDO MARTÍ PARA LA LIBERACIÓN NACIONAL, LE IMPRIMA A NUESTRO 
ENCUENTRO  NUEVAS ENERGÍAS Y PROPICIE LAS DISCUSIONES Y ACCIONES QUE PERMITAN 
SUPERAR EN EL FUTURO EL IRREGULAR FUNCIONAMIENTO DEL FORO EN LOS ULTIMOS AÑOS. 

 
DESARROLLAMOS NUESTRA ACTIIVIDAD REVOLUCIONARIA EN UN MOMENTO DE ENORME 
TRASCENDENCIA PARA EL CONTINENTE Y  PARA TODO EL MUNDO, CUANDO LA HUMANIDAD 
ENFRENTA UNO DE LOS MOMENTOS MÁS DIFÍCILES Y COMPLEJOS DE SU HISTORIA.

 
DESPUES DE LA DESINTEGRACIÓN DE LA UNIÓN SOVIÉTICA Y LA DESAPARICIÓN DEL 
SOCIALISMO EN EUROPA, LOS CANTOS DE SIRENA DE AQUELLOS QUE PROCLAMABAN LA 
VICTORIA DEFINITIVA DEL CAPITALISMO Y EL FIN DE LA HISTORIA,  SE HAN ESTRELLADO CON EL 
FRACASO DEL SISTEMA CAPITALISTA  Y DEL MODELO NEOLIBERAL.

 
 EN LUGAR DEL BIENESTAR PROMETIDO, LA HUMANIDAD HOY ENFRENTA ENORMES 
INJUSTICIAS,  ABISMALES DESIGUALDADES, NUEVAS GUERRAS Y CONFLICTOS; Y UN CURSO 
QUE SI NO SE MODIFICA PUEDE  CONDUCIR A LA EXTINCION DEL HOMBRE EN NUESTRO 
PLANETA.

 
TAL Y COMO SEÑALARA EL COMPAÑERO FIDEL EN SU MENSAJE A LA II CUMBRE SUR:

 
“NUNCA ANTES EL MUNDO FUE TAN DESIGUAL Y LA INEQUIDAD TAN PROFUNDA.
EN LA ACTUAL ECONOMÍA MUNDIAL NUESTROS PAÍSES ESTÁN INCLUIDOS PARA LA 
EXPLOTACIÓN Y EXCLUIDOS PARA EL DESARROLLO.
 
TAL ORDEN IMPIDE EL DESARROLLO DE LOS PAÍSES DEL SUR, PARA SOSTENER EL 
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CONSUMISMO DERROCHADOR DEL NORTE, LA AGRESIÓN AL MEDIO AMBIENTE Y 
AGOTAMIENTO ACELERADO DE LOS RECURSOS NATURALES DEL PLANETA.  LA RIQUEZA 
DESBORDANTE DEL NORTE ES EL RESULTADO DE LA SALVAJE EXPLOTACIÓN COLONIAL Y 
NEOCOLONIAL DEL SUR”. (FIN DE LA CITA).

 
LA ADMINISTRACIÓN BUSH DESARROLLA UNA BRUTAL GUERRA DE CONQUISTA EN IRAQ, 
MANTIENE UNA DESENFRENADA CARRERA ARMAMENTISTA Y DESTRUYE  AL MEDIO AMBIENTE 
DEL PLANETA, MIENTRAS LOS GRANDES PROBLEMAS DE LA HUMANIDAD CONTINÚAN 
AGRAVÁNDOSE.

 
UNA REDUCIDA MINORÍA VIVE EN LA OPULENCIA Y EL DERROCHE; CUANDO  EN EL MUNDO HAY 
852 MILLONES DE HAMBRIENTOS, CASI MIL MILLONES DE ADULTOS ANALFABETOS, MÁS DE 1200 
MILLONES EN EXTREMA POBREZA; 40 MILLONES DE ENFERMOS O CONTAGIADOS POR EL SIDA, 
LA ABRUMADORA MAYORÍA SIN RECURSOS PARA RECIBIR EL TRATAMIENTO QUE LES PUEDE 
SALVAR LA VIDA; Y LO QUE ES MAS TERRIBLE, 13 MILLONES DE NIÑOS  MUEREN CADA AÑO POR 
ENFERMEDADES QUE SE PUEDEN  PREVENIR O CURAR.

 
LA DIFERENCIA DE INGRESOS ENTRE LOS PAÍSES MÁS RICOS Y LOS MÁS POBRES ERA DE 37 
VECES EN 1960.  HOY ES DE 74 VECES.

 
LAS 4 PERSONAS MÁS RICAS DEL MUNDO TIENEN ACTIVOS QUE SUPERAN EL PIB DE LOS 48 
PAÍSES MÁS POBRES CON MÁS DE 600 MILLONES DE HABITANTES.

 
LA POBREZA Y LA DESIGUALDAD NO SON PRIVILEGIO  DE LA MAYORIA DE LA HUMANIDAD QUE 
VIVE EN LAS NACIONES POBRES.  TAMBIEN EN LOS EXCLUSIVOS Y EXCLUYENTES PAISES 
RICOS,  LA MISERIA Y LOS CONFLICTOS HAN CRECIDO. 

 
NUESTRO CONTINENTE ES EL MÁS DESIGUAL DEL PLANETA., EN EL QUE  227 MILLONES DE 
POBRES  NO TIENEN LOS RECURSOS MÁS  ELEMENTALES PARA SUBSISTIR MIENTRAS A 
METROS DE DISTANCIA HAY ENCLAVES  DE LUJO Y  CONSUMO DEDICADOS A EXALTAR LA 
OPULENCIA Y EL ABSURDO. 

 
LA DOMINACION Y EL MODELO IMPUESTO EN NUESTRO CONTINENTE HAN CONDUCIDO A UNA 
CRISIS SIN PRECEDENTES. SOLO  MENCIONAR LA SITUACION QUE PRESENTA EL YUGO DE LA 
DEUDA EXTERNA.  EN LOS ÚLTIMOS 20 AÑOS LOS PUEBLOS DE AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE 
 HAN PAGADO 6 VECES EL MONTO DE SU DEUDA EXTERNA Y HOY DEBEN TRES VECES LA 
CANTIDAD ORIGINAL DE HACE DOS DÉCADAS. 
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COMO RESPUESTA A ESA CRISIS PROFUNDA, EN LA REGION SE  VIVE UN NUEVO MOMENTO DE 
LUCHA  Y EL MOVIMIENTO POPULAR LATINOAMERICANO HA LOGRADO IMPORTANTES 
VICTORIAS Y  AVANCES.

 
LA RESISTENCIA  DEL PUEBLO CUBANO CON LA DEFENSA Y PROFUNDIZACION DE LA 
REVOLUCION Y EL SOCIALISMO; EL AVANCE DE LA REVOLUCION BOLIVARIANA EN VENEZUELA Y 
 EL INICIO DE UN PROCESO REVOLUCIONARIO EN BOLIVIA, SON CLAROS EJEMPLOS DE LA 
NUEVA SITUACION DE NUESTRO CONTINENTE. 

 
DESDE NUESTRO MAS RECIENTE ENCUENTRO, EFECTUADO EN SAO PAULO EN JULIO DEL 2005, 
OCURRIERON SIGNIFICATIVOS ACONTECIMIENTOS EN AMERICA LATINA Y EL CARIBE, ENTRE 
ELLOS, LA AGUDIZACION EXTREMA DE LA CRISIS ECONOMICA, POLITICA Y SOCIAL PROVOCADA 
POR LA REESTRUCTURACION NEOLIBERAL, Y EL FRACASO DEL INTENTO DEL IMPERIALISMO 
NORTEAMERICANO DE IMPONER EN NUESTRO CONTINENTE UN AREA DE LIBRE COMERCIO DE 
LAS AMERICAS –QUE LO LLEVÓ A PRIORIZAR LA FIRMA DE TRATADOS DE LIBRE COMERCIO 
BILATERALES Y SUBREGIONALES, CON  AQUELLOS GOBIERNOS DÓCILES QUE SE PRESTAN A 
ELLO. 

 
LA IZQUIERDA HA OBTENIDO IMPORTANTES TRIUNFOS ELECTORALES COMO  LA ELECCIÓN DE 
EVO MORALES A LA PRESIDENCIA DE BOLIVIA EN DICIEMBRE DE 2005.   LA REELECCIÓN DE 
LULA A LA PRESIDENCIA DE BRASIL EN OCTUBRE DE 2006 Y LA ELECCION DE DANIEL ORTEGA A 
LA PRESIDENCIA DE NICARAGUA EN NOVIEMBRE DE ESTE MISMO AÑO. 
EN ECUADOR, RESALTA LA ELECCION DE RAFAEL COREA A LA PRESIDENCIA, CON UNA 
LATAFORMA DE RECUPERACION DEL CONTROL DE LOS RECURSOS NATURALES Y UNA 
PROPUESTA DE LLAMAR A UNA CONSTITUYENTE QUE PONGA FIN AL STATUS QUO NEOLIBERAL. 

 
AUNQUE LOS CANDIDATOS PRESIDENCIALES DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA, MIEMBROS DE 
NUESTRO FORO DE SAO PAULO, ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR, EN MÉXICO, Y CARLOS 
GAVIRIA, DEL POLO DEMOCRÁTICO ALTERNATIVO, EN COLOMBIA, NO OCUPAN HOY LA PRIMERA 
MAGISTRATURA DE SUS RESPECTIVOS PAÍSES, EL DESEMPEÑO DE AMBOS, SIN DUDA ALGUNA, 
CONTRIBUYE A LA ACUMULACIÓN POLÍTICA DE LA IZQUIERDA, NO SOLO EN MÉXICO Y 
COLOMBIA, SINO EN TODA AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE. 

 
TAMBIÉN EN PERÚ, EL ANHELO DE CAMBIO DE LAS GRANDES MAYORÍAS QUEDÓ BIEN 
REFLEJADO, EN ESTE CASO EN EL ELEVADO APOYO POPULAR QUE RECIBIÓ LA CANDIDATURA 
PRESIDENCIAL DE OLLANTA HUMALA.

 
EN URUGUAY CONTINUA EL ESFUERZO DE LOS COMPAÑEROS DEL FRENTE AMPLIO CON EL 
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PRIMER GOBIERNO POPULAR EN SU HISTORIA.
EN EL CARIBE TAMBIEN SE HA PRODUCIDO UN IMPORTANTE Y POSITIVO CAMBIO, CON EL 
PREDOMINIO DE GOBIERNOS PROGRESISTAS QUE FAVORECEN  LA INTEGRACION REGIONAL Y 
CON EL TRIUNFO DE PREVAL EN HAITI, UNICO CANDIDATO AL CUAL SE OPONIA EL GOBIERNO 
NORTEAMERICANO.
EN VENEZUELA, CONTINUA EL AVANCE DE LA REVOLUCION BOLIVARIANA., Y  PESE A LAS 
AGRESIONES DE ESTADOS UNIDOS Y UNA FEROZ CAMPAÑA DE PRENSA,  EL PRESIDENTE 
CHAVEZ LOGRO UNA CONTUNDENTE VICTORIA ELECTORAL EL PASADO 3 DE DICIEMBRE QUE 
FRENO  NUEVOS PLANES DESESTABILIZADORES. 

 
GRACIAS AL APOYO DE VENEZUELA, SURGEN NUEVOS PROYECTOS DE INTEGRACION EN 
AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE CON LA ALTERNATIVA BOLIVARIANA PARA LAS AMERICAS (ALBA), 
COMO PETROSUR, PETROCARIBE  Y TELESUR, ENTRE OTROS IMPORTANTES PROYECTOS.  

 
EL ALBA ES UN  PROYECTO INTEGRAL QUE BUSCA LA TRANSFORMACIÓN DE LAS SOCIEDADES 
PARA HACERLAS MÁS CULTAS, PARTICIPATIVAS Y SOLIDARIAS, Y QUE SE CONCIBE COMO UN 
PROCESO QUE ELIMINE LAS DESIGUALDADES SOCIALES Y FOMENTE LA CALIDAD DE VIDA Y LA 
PARTICIPACIÓN EFECTIVA DE LOS PUEBLOS EN LA CONFORMACIÓN DE SU PROPIO DESTINO.

 
ADICIONALMENTE, DE CONJUNTO CON LOS COMPAÑEROS VENEZOLANOS, Y  COMO PARTE DE 
LA ALTERNATIVA BOLIVARIANA PARA LAS AMERICAS, CUBA Y VENEZUELA SE PROPONEN  EN 
LOS PROXIMOS 10 AÑOS, ATENDER Y OPERAR  A 6 MILLONES DE PACIENTES DE AMERICA 
LATINA Y EL CARIBE QUE REQUIERAN ATENCION OFTALMOLOGICA Y FORMAR 100 MIL MEDICOS 
DE TODA LA REGION, DISPUESTOS A LLEVAR LOS SERVICIOS DE SALUD A LAS GRANDES 
MAYORÍAS DE  EXCLUIDOS Y MARGINADOS. 

 
ESTAMOS CONVENCIDOS QUE ESE ES EL CAMINO, Y QUE NUESTROS  PAISES NO TIENEN OTRA 
ALTERNATIVA FUERA DE LA INTEGRACION ECONOMICA.

 
EN CUBA   MANTENEMOS NUESTRO OBJETIVO DE LOGRAR UNA NUEVA SOCIEDAD BASADA EN 
LA SOLIDARIDAD HUMANA Y NO EN EL EGOÍSMO Y LAS GANANCIAS MATERIALES. 

 
ANTE LA ENFERMEDAD DEL COMPAÑERO FIDEL, NUESTRO PUEBLO HA ACTUADO CON UNA 
GRAN SERENIDAD Y MADUREZ Y HA RATIFICADO SU FIRME VOLUNTAD DE MANTENER Y 
DEFENDER LA CONTINUIDAD DE LA REVOLUCION Y EL SOCIALISMO. 

 
TAL Y COMO SEÑALARA EL COMPAÑERO RAUL CASTRO EL PASADO 2 DE DICIEMBRE, 
PRESERVAREMOS AL PRECIO QUE SEA NECESARIO LA LIBERTAD DEL PUEBLO CUBANO Y LA 
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INDEPENDENCIA Y SOBERANIA DE LA PATRIA. 

 
POR ESE CAMINO AVANZAMOS, FRENTE A UNA  COMPLEJA SITUACIÓN INTERNACIONAL Y  UN 
INCREMENTO SIN PRECEDENTES DE LAS AGRESIONES Y DE LA  FEROZ GUERRA ECONÓMICA 
POR PARTE DEL GOBIERNO NORTEAMERICANO,  QUE EN TOTAL HA COSTADO A NUESTRO PAÍS 
MÁS DE 86 MIL MILLONES DE DÓLARES, Y QUE RECIBIÓ EL PASADO 8 DE NOVIEMBRE  EN LA 
ONU  EL RECHAZO CASI UNANIME   DE LA COMUNIDAD INTERNACIONAL.

 
PESE A LA INTENSIFICACION DE LAS AGRESIONES, HEMOS REFORZADO  LA LUCHA EN EL 
TERRENO DE LAS IDEAS, DE LA EDUCACIÓN POLÍTICA DEL PUEBLO Y DEL ENRIQUECIMIENTO DE 
LA CULTURA UNIVERSAL DE LOS CUBANOS.  

 
A PESAR DEL BLOQUEO, EL AÑO PASADO LOGRAMOS UN CRECIMIENTO ECONOMICO DEL 12.5%, 
EL MAS ALTO DE NUESTRA HISTORIA. HOY CUBA CONTINÚA LUCHANDO POR MEJORAR EL 
NIVEL DE VIDA DE SU  POBLACION  Y MUY ESPECIALMENTE DE LOS SECTORES DE MENOS 
INGRESOS, EN PRIMER LUGAR DE LOS ANCIANOS Y LOS JUBILADOS.

 
IMPULSAMOS UNA REVOLUCION ENERGETICA DIRIGIDA A MEJORAR LA EFICIENCIA EN LA 
GENERACION DE ELECTRICIDAD, DISMINUIR LAS PERDIDAS Y SOBRE TODO REDUCIR EL 
CONSUMO DE ENERGIA, TODO LO CUAL BRINDA IMPORTANTES BENEFICIOS ECONOMICOS, 
ELEVA SIGNIFICATIVAMENTE EL NIVEL DE VIDA DEL PUEBLO Y DISMINUYE 
EXTRAORDINARIAMENTE LOS NIVELES DE CONTAMINACION.

 
AUNQUE ESTAMOS CONVENCIDOS QUE AUN NOS FALTA MUCHO POR LOGRAR, HEMOS 
ALCANZADO METAS SIGNIFICATIVAS EN EDUCACIÓN, SALUD PÚBLICA, SEGURIDAD SOCIAL, 
CULTURA, DEPORTES Y CIENCIA.

 
EN EL 2006 NUESTRO INDICE DE MORTALIDAD INFANTIL FUE DE  5,3 POR CADA MIL NACIDOS 
VIVOS, LA MAS BAJA DE NUESTRA HISTORIA Y DE TODO NUESTRO CONTINENTE, CON LA 
EXCEPCION DE CANADA. 

 
Y TODAVÍA MÁS IMPORTANTE ES LA FIRME VOLUNTAD DE CONTINUAR NUESTRA MODESTA 
AYUDA A OTROS PUEBLOS,  COMO LO HACEN HOY MÁS DE 29 000 MÉDICOS Y OTROS 
TRABAJADORES DE LA SALUD CUBANOS EN 71 PAÍSES,   NUESTRA CONTRIBUCIÓN A LA 
EDUCACIÓN DE 26 586  JÓVENES DE MÁS DE 120 NACIONES  QUE ESTUDIAN EN CUBA, DE 
ELLOS  MAS DE 21 000  CURSANDO LA CARRERA DE  MEDICINA, Y LA REALIZACIÓN DE LA 
MISIÓN  MILAGRO CON EL TRATAMIENTO GRATUITO DE  MÁS DE 500 000  PACIENTES  DE  29  
PAISES DE AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE, MUCHOS DE LOS CUALES HAN RECUPERADO LA 
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VISIÓN. 

 
ANTE EL AVANCE DE LAS FUERZAS PROGRESISTAS Y DE IZQUIERDA EL IMPERIALISMO Y, POR 
SUPUESTO, SUS ALIADOS EN EL CONTINENTE,  ADOPTAN POLÍTICAS CADA VEZ MÁS 
REACCIONARIAS,  COMO SON LA BRUTAL INJERENCIA DE WASHINGTON PARA IMPEDIR EL 
TRIUNFO DE ALTERNATIVAS POPULARES,  LOS FRAUDES COMETIDOS PARA DESPOJAR A LA 
IZQUIERDA DE SUS TRIUNFOS ELECTORALES, LAS CAMPAÑAS DE MIEDO PARA DESCALIFICAR A 
LOS CANDIDATOS PROGRESISTAS, LA CRIMINALIZACIÓN DE LA LUCHA SOCIAL Y  EL AUMENTO 
DE LA REPRESIÓN.

ES UN HECHO QUE EL CAPITALISMO, EN SU ACTUAL FASE DE DESARROLLO, LLEVA A 
NUESTROS PUEBLOS A LA CATÁSTROFE SOCIAL, CULTURAL Y AMBIENTAL. EL AVENTURERISMO 
MILITAR ACTUAL NO CONSTITUYE, NI MUCHO MENOS, SOLUCIÓN A LA CRISIS ESTRUCTURAL 
DEL CAPITALISMO. LA RESISTENCIA POPULAR A LAS POLÍTICAS GUERRERISTAS COINCIDE CON 
EL DECLIVE IDEOLÓGICO Y CIVILIZATORIO DE LA “DEMOCRACIA NEOLIBERAL” Y CON NUEVOS 
POSTULADOS RELATIVOS A LA “SEGURIDAD HEMISFÉRICA”, HOY TRADUCIDA EN TÉRMINOS DE 
LUCHA ANTITERRORISTA Y ATAQUES PREVENTIVOS. 

LA REPULSA HACIA ESTAS NEFASTAS POLÍTICAS  ES CADA DÍA MÁS  PALPABLE. NUESTRA 
AMÉRICA HA CONSTITUIDO UN LABORATORIO EN LA APLICACIÓN DE LAS MISMAS Y NUESTROS 
PUEBLOS LAS HAN RECHAZADO DE MANERA CADA VEZ MÁS CATEGÓRICA Y DECIDIDA. HOY 
PODEMOS AFIRMAR QUE EL NEOLIBERALISMO Y EL MILITARISMO HAN FRACASADO.

A PESAR DE  LA GRAVE CRISIS QUE ENFRENTA, EL IMPERIALISMO NORTEAMERICANO INTENTA 
MANTENER A CUALQUIER PRECIO SU SISTEMA DE DOMINACION Y EXPLOTACION.  ES POR ELLO 
QUE DEBEMOS CONTINUAR LA CONDENA Y DENUNCIA DE LOS CRIMENES DEL GOBIERNO 
YANQUI.  

UN REGIMEN  QUE  MIENTE CONSTANTEMENTE PARA LLEVAR A LA PRACTICA EL PROGRAMA 
REACCIONARIO DE LOS GRUPOS ULTRACONSERVADORES QUE CONDUJERON AL PODER A LA 
ACTUAL ADMINISTRACION NORTEAMERICANA, LA CUAL POR DEMÁS ES  ILEGITIMA, PUES BUSH 
LLEGO AL PODER A PARTIR DEL ROBO DE LAS ELECCIONES EN EL 2000. 

MINTIERON DESCARADAMENTE PARA INVADIR A IRAQ, MOSTRANDO UN DESPRECIO ABSOLUTO 
POR LA LEGALIDAD INTERNACIONAL, Y POR LAS VIDAS  DE CIENTOS DE MILES DE IRAQUÍES 
QUE HAN SIDO MASACRADOS  Y DE MAS DE 3 000 JÓVENES NORTEAMERICANOS,  VÍCTIMAS  DE 
SU PROPIO GOBIERNO.

 
UN GOBIERNO  QUE PROCLAMA ABIERTAMENTE QUE LOS ESTADOS UNIDOS DEBEN IMPEDIR, 
INCLUSO USANDO LA FUERZA, QUE VUELVA A SURGIR UN PAÍS O UN GRUPO DE PAÍSES QUE 
RETE SU PODERÍO Y   ANUNCIA SU DERECHO A REALIZAR ATAQUES PREVENTIVOS CONTRA 
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CUALQUIER NACIÓN, INCLUYENDO EL USO DE ARMAS NUCLEARES.

 
SON QUIENES HAN LOGRADO QUE EN  AFGANISTÁN,  COMO RESULTADO DE  LA OCUPACIÓN 
DEL EJÉRCITO NORTEAMERICANO Y SUS ALIADOS, SE HAYA INCREMENTADO 4  VECES LA 
PRODUCCIÓN DE DROGA Y QUE SEA  DONDE  SE CULTIVA HOY  EL 92% DE LA COSECHA  
MUNDIAL DE OPIO.

 
UN RÉGIMEN QUE CONTINÚA AGREDIENDO A LAS NACIONES DE AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE; 
QUE ORGANIZA Y FINANCIA PLANES SUBVERSIVOS  CONTRA LOS GOBIERNOS DE VENEZUELA Y 
BOLIVIA.  

 
UN GOBIERNO QUE CONSTITUYE EL PRINCIPAL APOYO A LOS CRIMENES DEL GOBIERNO 
SIONISTA CONTRA EL PUEBLO PALESTINO Y QUE MANTIENE  SU OPRESION COLONIAL SOBRE 
EL HERMANO PUEBLO DE PUERTORICO.

 
UNA ADMINISTRACIÓN QUE  MANIPULA EL TEMA DE LAS ARMAS DE EXTERMINIO MASIVO, 
CUANDO ES RESPONSABLE DE LA MITAD DE LOS GASTOS MILITARES DEL MUNDO;   BLOQUEA 
LAS NEGOCIACIONES PARA ADOPTAR UN PROTOCOLO DE VERIFICACIÓN PARA LA 
CONVENCIÓN DE ARMAS BIOLÓGICAS, ABANDONÓ UNILATERALMENTE EL TRATADO ABM 
SOBRE DEFENSA ANTIMISILES, Y SE NIEGA A ACEPTAR EL TRATADO DE PROHIBICIÓN TOTAL DE 
ENSAYOS NUCLEARES.

 
UN GRUPO QUE RETIRO  A LOS ESTADOS UNIDOS DEL PROTOCOLO DE KYOTO,  PESE A QUE 
ESE PAIS ES EL  RESPONSABLE DE LA  CUARTA PARTE DE LOS GASES Y DESECHOS TÓXICOS 
DEL PLANETA.

 
UN GOBIERNO QUE FAVORECIO CON SUS RECORTES DE IMPUESTOS A SOLO EL 2% MAS RICO 
DE LA POBLACION, MIENTRAS NO SE CANSA DE RECORTAR LOS SERVICIOS SOCIALES, DE 
SALUD PUBLICA Y EDUCACION DE LOS QUE DEPENDE LA MAYORÍA  DEL PUEBLO 
NORTEAMERICANO.

 
UNOS GOBERNANTES QUE ABANDONARON A SUS CIUDADANOS DURANTE EL HURACÁN 
KATRINA, PROVOCANDO   LA MUERTE Y LA DESAPARICION DE MILES DE  PERSONAS. 

 
UN RÉGIMEN QUE, EN PLENO SIGLO XXI, ADEMÁS DEL CAMPO DE CONCENTRACION EN 
GUATANAMO, DE  LAS CÁRCELES Y VUELOS CLANDESTINOS, HA LEGALIZADO LA TORTURA, EN 
LO QUE CONSTITUYE UN ACTO DE INFAMIA, Y DESVERGÜENZA SIN COMPARACIÓN EN LA 
HISTORIA DE LA HUMANIDAD.
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UN GOBIERNO QUE PROCLAMA FALSAMENTE UNA GUERRA AL TERRORISMO, MIENTRAS 
PROTEGE Y APOYA A LOS PEORES TERRORISTAS DE NUESTRO CONTINENTE, COMO LUIS  
POSADA CARRILES Y ORLANDO BOSH, A QUIENES EN VIOLACION DE LAS LEYES 
INTERNACIONALES Y DE SU PROPIA LEGISLACION, SE NIEGAN A EXTRADITAR A VENEZUELA, 
MIENTRAS  MANTIENE BRUTAL E ILEGALMENTE SECUESTRADOS A CINCO JÓVENES CUBANOS, 
PRECISAMENTE  POR LUCHAR CONTRA EL TERRORISMO Y SALVAR VIDAS CUBANAS Y 
NORTEAMERICANAS. 

 
COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS:

 
EN EL CONTINENTE HAN SURGIDO Y SE DESARROLLAN NUEVAS ORGANIZACIONES Y 
AGRUPACIONES QUE INCLUYEN TANTO MOVIMIENTOS SOCIALES COMO INDIGENAS QUE 
COMPARTEN MUCHOS DE NUESTROS OBJETIVOS Y CON LOS QUE DEBEMOS SER CAPACES DE 
LOGRAR UN ESFUERZO COMUN.

 
ESTOS MOVIMIENTOS ADQUIEREN, DIA A DIA, MAYOR DESARROLLO Y MADUREZ.  JUNTO A 
ELLOS DEBEMOS MARCHAR UNIDOS LOS PARTIDOS Y MOVIMIENTOS POLITICOS DE LA 
IZQUIERDA.

 
EN AMERICA LATINA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, EL TEMA DE LA UNIDAD DE LAS 
FUERZAS Y SECTORES REVOLUCIONARIOS, DE IZQUIERDA Y PROGRESISTAS, ES DECISIVO.  LA 
DIVISION CONTINUA CONSTITUYENDO UN TALON DE AQUILES Y UNA DEBILIDAD DE LA QUE SE 
APROVECHAN LAS FUERZAS DE DERECHA Y EL IMPERIALISMO.

 

LA IZQUIERDA Y EL MOVIMIENTO POPULAR LATINOAMERICANO Y CARIBEÑO ESTAMOS 
INMERSOS EN LA LUCHA POR LA CONSTRUCCIÓN DE NUEVAS SOCIEDADES, CUYO PRINCIPAL 
OBJETIVO SEA LA SATISFACCIÓN PLENA DE LAS NECESIDADES MATERIALES Y ESPIRITUALES 
DE TODOS LOS SERES HUMANOS, Y NO LA ACUMULACIÓN DE GANANCIAS DE UNOS POCOS, A 
COSTA DEL DOLOR Y LA MUERTE DE MUCHOS. 

PARA NOSOTROS, LOS REVOLUCIONARIOS CUBANOS, ESAS NUEVAS SOCIEDADES DEBERAN 
TENER SU FUNDAMENTO EN EL SOCIALISMO.  TENDRÁN QUE SER SOCIEDADES SOCIALISTAS. 
HABLAMOS, POR SUPUESTO, DE SOCIEDADES SOCIALISTAS DISEÑADAS Y CONSTRUIDAS POR 
LOS PROPIOS PUEBLOS LATINOAMERICANOS Y CARIBEÑOS, DE ACUERDO A SUS 
IDIOSINCRASIAS, SUS CULTURAS, SUS ASPIRACIONES Y SUS NIVELES DE DESARROLLO.

APROVECHAR LOS ESPACIOS INSTITUCIONALES CONQUISTADOS POR MEDIO DE LA LUCHA 
ELECTORAL PUEDE, EN LAS ACTUALES CONDICIONES, CONSTITUIR UN PASO IMPORTANTE EN 
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EL CAMINO HACIA LA EDIFICACIÓN DE SOCIEDADES SOCIALISTAS, SI ES QUE SOMOS CAPACES 
DE UTILIZARLOS PARA LA NECESARIA ACUMULACIÓN POLÍTICA QUE NOS PERMITA 
TRANSFORMAR EL PODER OLIGÁRQUICO EN PODER POPULAR. 

 
POR LA FUERZA DE NUESTRAS IDEAS, TENEMOS LA FIRME CONVICCION DE QUE UN MUNDO 
MEJOR ES POSIBLE, UN MUNDO QUE NO SE RIJA POR GUERRAS PREVENTIVAS Y 
UNILATERALES; QUE NO SE BASE EN LA INJUSTICIA, LA ARROGANCIA, EL EGOISMO, LA 
AVARICIA, LA DISCRIMINACION Y LA FUERZA BRUTA. 
 
ESTE AÑO SE CONMEMORA EL 40 ANIVERSARIO DE LA CAIDA EN COMBATE DEL CHE. 
INSPIRADOS EN SU HEROICO EJEMPLO, CONTINUEMOS SU LUCHA PARA ALCANZAR EN 
NUESTRO CONTINENTE,  LA LIBERTAD Y TODA LA JUSTICIA.
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Al Comité de Organización del XIII Foro de Sao Paulo
Frente Farabundo Martí de Liberación Nacional del Salvador
Queridos Compañeros:
          Con motivo de la celebración del XIII Foro de Sao Paulo, nos permitimos extenderles, en nombre 
del comité Central del Partido Comunista de China, calurosas felicitaciones al Frente Farabundo Martí 
de Liberación Nacional del Salvador, y por su digno conducto, al Comité de Organización  del XIII Foro 
de Sao Paulo.
          El Foro de Sao Paulo es un mecanismo de encuentros multilaterales en el que los Partidos de 
izquierda y organizaciones progresistas de América Latina y el Caribe intercambian información y 
coordinan actividades sobre importantes temas regionales e internacionales. Durante los 16 años 
transcurridos, el Foro viene desarrollándose y robusteciéndose. Algunos Partidos miembros del Foro se 
han convertido en Partidos de gobierno o Partidos participantes en el gobierno que asumen la 
importante tarea de desarrollar la economía nacional y mejorar las condiciones de vida del pueblos; La 
fuerza de algunos Partidos integrantes del foro en diferentes niveles de parlamentos y gobiernos 
locales viene fortaleciéndose. A medida que se eleva el papel que juega los miembros del Foro en los 
asuntos regionales y en el desarrollo de sus respectivos países, la influencia del Foro en Latinoamérica 
se ha ampliado cada día más.     
          
          La amistad entre China y América Latina se remonta a tiempos muy antiguos. Constatamos con 
alegría que, en los últimos años, gracias a los esfuerzos mancomunados de ambas partes, China y los 
países Latinoamericanos ha llevado a cabo cooperaciones fructíferas en los ámbitos políticos, 
económico, científico-tecnológico, cultural, educacional, entre otros. Los intercambios del Partido 
Comunista de China con el exterior forman parte importante de la diplomacia general del Estado. El 
Partido Comunista de China ha establecido relaciones de amistad y cooperación de diversa índole con 
más de 80 Partidos políticos de América Latina y el Caribe y sus organizaciones regionales sobre la 
base de cuatro principios, a saber, independencia y autodeterminación, igualdad completa, respeto 
mutuo y no intervención en los asuntos internos de uno por el otro, promoviendo en gran medida el 
desarrollo de las relaciones interestatales. El Partido Comunista de China está dispuesto a incrementar 
aún más los vínculos de amistad y colaboración con los Partidos políticos y organizaciones regionales 
de América Latina y fomentar conjuntamente el avance de los lazos  sino-latinoamericanos sobre la 
base de los principios arriba mencionados.
          Hacemos votos por el pleno éxito del XIII Foro de Sao Paulo y el incesante fortalecimiento y 
desarrollo de la amistad entre China y América Latina.

 
Departamento Internacional del Comité
Central del Partido Comunista de China
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Compañero Valter Omar
Secretario Ejecutivo del Foro de Sao Paulo.
Compañeros miembros del Grupo de Trabajo
Compañeros del Farabundo Martí para la Liberación Nacional de El Salvador, dignos anfitriones de este 
digno evento.
A nombre y en representación de El Partido Socialista Frente Amplio y del Movimiento Popular 

Democrático del Ecuador, hacemos ostensible nuestro cariñoso saludo a la Patria de Agustín 

Farabundo Martí, Oscar Arnulfo Romero y el Comandante Schafik Hándal.

El 26 de noviembre del 2006, culminando un largo proceso de organización y lucha de los Partidos 

Políticos y movimientos sociales democráticos, progresistas y revolucionarios del Ecuador, la coalición 

formada por Alianza País y el Partido Socialista Frente Amplio obtuvieron un rotundo triunfo electoral 

con su candidato presidencial Rafael Correa, al derrotar al candidato de la derecha oligárquica y el 

proyecto de recolonización imperial.

El Ecuador está amaneciendo al siglo XXI en medio de tres crisis simultáneas: 

1-     La crisis de su capitalismo tardío y subalterno;

2-     El agotamiento de la estrategia desarrollista-intervencionista y

3-     El fracaso del neoliberalismo esquizofrénico que llevó al mayor atraco financiero y 

bancario de la historia republicana en 1999.

1- La crisis del capitalismo se expresa en la baja productividad del trabajo que ocupa uno de los últimos 

lugares del continente, las elevadas transferencias de recursos al exterior, tres mil ochocientos millones 

de dólares solo en el 2005 y el uso irracional de los fondos capitalizables en los gastos armamentistas, 

las operaciones especulativas y el consumo suntuario.

 2- El agotamiento de la estrategia desarrollista denominada de sustitución de importaciones llevó al 

país al endeudamiento agresivo, la sucretización de la deuda privada que facilitaron el camino de los 

ajustes y las reformas neoliberales monitoreadas por el Fondo Monetario Internacional y las Agencias 

de dominación imperial.

 3-  El fracaso neoliberal llevó al país a veinticinco años de estancamiento económico, al 

parasitismo financiero, a impulsar la monopolización dentro de un patrón de acumulación rentista y 

expropiatorio. Como consecuencia de ello el Ecuador a pagado más de cien mil millones de dólares 
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desde 1974 hasta la fecha y la deuda externa supera hoy los 18 mil millones de dólares. La apertura 

unilateral de mercados y la dolarización han llevado a un crecimiento hipertrofiado del sector terciario y 

a gigantescos depósitos de excedentes en el exterior estimados en mas de 10 mil millones de dólares.

La contracción de la inversión productiva, el panorama recesivo y la perdida de competitividad del país 

se expresan en la pobreza generalizada, una ola gigantesca de desocupación y sub-ocupación, la 

diáspora dolorosa de mas de un millón y medio de trabajadores solo en la última década, el incremento 

de los empleos informales, la precarización del trabajo, el multiempleo, el trabajo infantil. En medio de 

este capitalismo salvaje se ha incrementado el clima de inseguridad y violencia y se han reproducido 

también formas de vida denigrantes como la prostitución, el tráfico de menores, el coyoterismo, el 

saqueo del patrimonio cultural y otras formas de economía subterránea. 

 

El imperio quiso transformar al Ecuador en un protectorado colonial a través del Acuerdo de la Base de 

Manta que nos subordina al Plan Colombia y su estrategia militar contrainsurgente y en lo económico al 

ALCA y su correlato los TLC que buscarían la liquidación del Estado Nacional.

Pero toda esa estrategia fue resistida por el pueblo volcánico y explosivo que ha sido siempre el 

ecuatoriano. La victoria electoral de Rafael Correa, significa en los 80 años de vigencia del Socialismo y 

la izquierda en el Ecuador la primera oportunidad de ejercer el gobierno con un claro proyecto de 

rescate de la soberanía nacional, de denuncia y resistencia a las imposiciones del Fondo Monetario 

Internacional y los organismos multilaterales de crédito, de rechazo a los acuerdos sobre la Base de 

Manta que no serán renovados el 12 de noviembre del 2009, de negativa terminante y categórica a 

implicarnos en el Plan Colombia, de respeto al principio de no intervención en los asuntos internos de 

otros pueblos, de negativa a considerar a los grupos insurgentes de Colombia como terroristas.

El nuevo gobierno del Ecuador que se posesionará el próximo 15 de enero, interpretando las 

aspiraciones mayoritarias de nuestro pueblo impulsará una política nacional e internacional de rescate 

pleno de la soberanía, la independencia, el derecho a la autodeterminación, a la felicidad y al progreso. 

La economía dejará de estar monitoreada por el imperialismo y sus agencias y será reasumida a 

plenitud por la sociedad ecuatoriana. El Estado será revalorizado y actuará en forma directa para 

contrarrestar los factores que viabilizan la acumulación monopólica del capital. Se analizan el no pago o 
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la moratoria de la deuda externa e interna, la limitación de las remesas de las inversiones extranjeras o 

nacionales, la explotación estatal de los recursos naturales básicos. El cambio de las reglas de juego 

financieras para contrarrestar el parasitismo de la banca comercial. Y sobre todo de revalorización de 

los seres humanos a través de inversiones prioritarias en salud, educación y cultura. En ese mismo 

sentido se dará  impulso a la investigación científica en líneas que le permitan al país avanzar en los 

niveles de competitividad. Las Fuerzas Armadas se subordinaran al poder civil, delimitarán el tiempo 

necesario para mantener la preparación combativa y dedicarán la mayor cantidad de tiempo y 

esfuerzos al desarrollo de proyectos comunitarios que impulsen la dinamización de la economía y el 

mejoramiento de las condiciones de vida de las mayorías. Todos estos cambios se harán en el contexto 

de una clara vocación de integración andina y latinoamericanista que parta de la constatación de que 

no estamos solos en la sub-región y que podemos contar con la amistad y la solidaridad de los 

gobiernos democráticos y progresistas encabezados por los Presidentes Lula, en el Brasil; Chávez, en 

Venezuela; Michelle Bachelet, en Chile; Tabaré Vásquez, en Uruguay; Evo Morales, en Bolivia; Nestor 

Kirshner, en Argentina; Daniel Ortega, en Nicaragua y desde luego con la presencia de dignidad de la 

Cuba heroica y socialista.

Sin embargo, debemos decirles por último con las palabras de nuestro presidente Rafael Correa que 

hemos ganado apenas una parcela del poder, el Gobierno. Que tenemos un poder Legislativo de 

amplia mayoría de la partidocracia corrupta. Que el poder Judicial sigue secuestrado por las mafias de 

siempre y que el poder económico se mantiene en manos de una oligarquía prepotente, vanidosa y 

corrupta. Hemos ganado una batalla, pero no la guerra y en los días, semanas y meses por venir será 

de verás importante que las fuerzas que integran el Foro de Sao Paulo nos presten su solidaridad 

militante y combativa. Por nuestra parte estamos haciendo el esfuerzo para construir la unidad más 

amplia de los partidos de izquierda y de los movimientos ciudadanos del Ecuador por cuya razón 

estamos absolutamente seguros de que la victoria definitiva será de nuestro pueblo.
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